

МУЗЕЙ МАТЕРИ РАССКАЖЕТ О ЖЕНЩИНАХ ВИТЕБЩИНЫ

На сегодняшний день в Витебске насчитывается более 120 музеев. Многие из них неизвестны широкой публике, но от этого не менее интересны, поскольку в каждом городе можно отыскать что-то особенное. А скоро в нашем городе появится музей, который станет единственным в своем роде на территории Витебщины, – музей Матери.

Участие в его создании принимают студенты исторического и художественно-графического факультетов нашего университета. Инициаторами создания музея выступили: председатель Витебской областной организации общественного объединения «Белорусский союз жен-

щин» Галина Петровна Желанова, председатель Витебской городской организации этого общественного объединения Наталья Владимировна Культенко, эко-председатель областной организации вышеназванного общественного объединения, председатель Витебского городского совета ветеранов Лариса Константиновна Оленская и председатель первичной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» нашего университета, первый проректор, доктор экономических наук, профессор Валентина Васильевна Богатырева.



На снимке: (слева направо) Л.К. Оленская, Ю.П. Беженарь, Г.П. Желанова, В.В. Богатырева, Н.В. Культенко.

МАМА В НАШЕМ СЕРДЦЕ НАВСЕГДА

В чем уникальность музея? Он будет посвящен самому дорожному на земле человеку – маме и расскажет о женщинах, которые посвятили себя воспитанию детей. Будущую экспозицию условно можно разделить на несколько частей: о жительницах Витебщины, удостоенных ордена Матери, о тех, кто получил областную премию имени Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой-Марченко, о матерях в широком смысле этого слова. Кроме этого, особое внимание будет уделено выставке, посвященной женщинам, чьи сыновья погибли при исполнении воинского долга.

Координатор студенческой группы, заместитель декана ИФ по учебной работе
Ольга Юрьевна ЛЕСНАЯ:

«Была создана инициативная творческая группа, в которую вошли студенты, обучающиеся по специальностям «Музейное дело и охрана историко-культурного наследия» и «Дизайн (предметно-пространственной среды)». Для ребят работа над концепцией и дизайном музея – превосходная возможность, с одной стороны, попробовать свои силы и получить отличный практический опыт, а с другой – стать одним из разработчиков нового витебского музея».

ЗДЕСЬ ВСЕМ БУДЕТ ИНТЕРЕСНО!

Как правило, детишки не любят бывать в классических музеях, где запрещается трогать экспонаты руками и громко разговаривать. Музей Матери должен стать таким, чтобы каждый посетитель здесь чувствовал себя как дома.

«Мы планируем отвести специальное место для размещения временных выставок. Это могут быть рисунки малышей, их фотографии, даже коллекции игрушек – лишь бы детям и их родителям было интересно», – поделилась мнением студентка исторического факультета Наталья Хандобкина.

Еще одно неоспоримое достоинство нового музея – неограниченная возможность пополнения экспозиции, в котором может поучаствовать каждый желающий.

Студент 4-го курса исторического факультета
Иван РОГОВОЙ:

«У каждой экспозиции есть так называемый маяк – центральный экспонат. В нашем случае, думаю, им должен стать орден Матери. Будет очень здорово, если кто-то из витебских обладательниц этой высокой награды подарит свой орден новому музею. Если нет, то придется изготовить его макет. Кроме этого, мы планируем оформить стенд, который будет содержать информацию об истории ордена Матери и о Зинаиде Тусноловой-Марченко».

МУЗЕЙ МАТЕРИ: КАКИМ ОН БУДЕТ?

По мнению юности и девушек, выбранное место для размещения музея весьма выигрышное, ведь экспозиция расположится в помещении средней школы №10, куда можно будет не только приводить детей на экскурсию, но и проводить занятия, факультативы да и просто отдыхать. Например, в рамках уроков по изобразительному искусству или истории с помощью проектора можно будет демонстрировать картины, документальные фильмы, посвященные образу женщины в искусстве или литературе.

Всю основную информацию студенты планируют разместить в инфокиоске, чтобы каждый желающий мог подойти и, нажав несколько кнопок, ознакомиться с ней лично. Интересными экспонатами музея станут игрушки, ползунки и другие предметы, знакомые всем без исключения матерям и детям.

Координатор группы студентов-дизайнеров ХГФ
Анастасия ЗАЯЦ:

«Перед нами, дизайнерами, стоит задача разработать интерьеры, которые будут интересны и детям, и взрослым. Хотелось бы, чтобы музей Матери ассоциировался с теплом, уютом и комфортом и в то же время был уникальным. Поэтому основной упор мы делаем на использовании мультимедийных технологий. Кроме этого, планируется, что площадь музея позволит разместить пуфики или кресла-мешки для детей. На встрече в музей будут приходить многодетные матери».

ДЛЯ СПРАВКИ

Орденом Матери награждаются женщины, воспитавшие пять и более детей. Среди жительниц Витебщины таких более 700 человек.

Премия имени Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой-Марченко учреждается Витебским областным исполнительным комитетом. Ее получают женщины, которые, следуя примеру знаменитой землячки, совершают особый подвиг – воспитывают не только своих, но и приемных детей, детей-инвалидов. Таких матерей на Витебщине более 400.



На снимке: инициативная группа студентов (слева направо): Александра Старовойтова, Анастасия Заяц, Наталья Хандобкина, Иван Роговой.

Фото: Ольга ЛУЦКАЯ